

美版“呼格”案： 少年服刑9年后逆转

受学习障碍症困扰、审讯时无律师陪同，遭遇“欺骗式”质询，美国未成年男子9年前顶着谋杀罪名入狱。

在多次翻案申请被拒后，该男子终于在本月12日申诉成功被免罪，三月内有望重获自由。

这名男子的遭遇，以及同一案件中他叔父可能蒙受的冤情，被Netflix耗时10年拍成了纪录片《制造谋杀犯》。

据新华社



布伦丹·达西(右) 资料图片

患学习障碍症的少年 从证人变成“杀人犯”

2007年4月，家住威斯康星州马尼托沃克县的布伦丹·达西被判犯有一级谋杀、二级性侵和肢解尸体罪。年仅17岁的他获刑终身监禁，41年后方可申请假释。

达西的获罪充满了戏剧性，他最开始是叔父涉嫌谋杀女摄影师案件的证人，却在审讯后变成了“犯人”。他原本作证提供叔父的不在场证明，却在没有律师陪同、欺骗性的审讯中，供认协同叔父犯下了一系列罪行。达西曾致信法官撤销供词，入狱后也多次提请重审，但均遭驳回。

2014年10月，达西的律师向

联邦法院法官威廉·E·达芬提出“人身保护令”。该令指出，达西在审讯时没有得到有效的律师协助，而且法院采纳了他非自愿情况下作出的供词。鉴于以上两点，定罪过程违宪。

本月12日，达芬法官推翻了九年前对达西的定罪，并下令如州检察官提不出新指控，90天内必须释放达西。达芬当天对其判决作出了解释。他说，执法人员在无人陪同的情况下审讯达西违宪，而且学习障碍症也使达西容易屈服于逼供。此外，审讯者至少21次对达西撒谎，他们骗其称全

然知晓案发经过。

美国国家司法研究所的一项研究显示，心理病患者跟正常人相比，遭逮捕的可能性高出67%。而美国律师协会的一篇文章指出，“当残障人士被认作嫌犯时，他们处于危险的境地……”

执法人员在审问达西时，采用了在北美地区流行的“里德技巧”，即在审讯过程中使用“控诉性”语言，重复性地指控被审者就是罪犯。“里德技巧”被认为能高效“榨取”信息，但也因为其“单向性”而非“对话性”的交流方式饱受争议，对于心理病患者尤为不适用。

案中有案？少年的叔父也曾卷入此案

实际上，围绕这一案件的质疑不仅聚焦于达西，同时也涉及他的叔父史蒂芬·埃弗里。

2005年11月初，当地女摄影师特雷莎·哈尔巴赫被发现遇害，调查人员在她的车里发现了埃弗里的血迹，随后对他提起了诉讼。

然而今年3月，在案发10余年后，哈尔巴赫的死亡证明被公开。很快有眼尖的媒体发现，“这份文件显示，在哈尔巴赫死亡证据出现前，埃弗里就已经遭到指控”。

死亡证明“抖”出的纰漏，为埃弗里律师辩词的可信度加分。他的律师曾辩诉，遇害者车里出现的血迹，是当地执法部门栽赃埃弗里所为，他们的动机在于报复埃弗里的控诉。

埃弗里曾因性侵和谋杀未遂被判入狱18年，但他于2003年被免除罪名。随后，埃弗里提出错判起诉，索赔3600万美元。该案于2005年9月底取证，临近哈尔巴赫遇害时间。

达西和埃弗里的故事被在线影视巨头Netflix拍成了电视剧《制造谋杀犯》。

该片拍摄耗时十年，多次在案发地取景，于2015年12月首播，第一集还同时上线YouTube，这对Netflix原创剧来说是头一回。《制造谋杀犯》播出后，公众要求免除达西罪行的呼声不断壮大。今年7月，Netflix宣布制作该剧第二季，着重讲述达西被定罪后的翻案努力。

列车上纵火 刀砍乘客 瑞士又现独狼袭击？

13日下午，在瑞士东北部城市圣加伦附近一列行进中的火车上，一名27岁的瑞士青年先是在车厢内纵火，后挥刀刺伤6人，他本人也因此受重伤。

最新消息称，包括袭击者本人在内的2人死亡。另一死者为一名妇女。

这是多年来瑞士境内首次出现行凶者在火车车厢里袭击乘客事件。

近来，欧洲一些国家相继遭到恐怖袭击，为此瑞士加强了机场和国际组织所在地等敏感区域的安保措施。

据新华社

当地时间13日14点20分左右，一名“至少携带一把刀”的男子在从瑞士布斯开往森瓦尔德的火车行进到圣加伦市附近的萨莱茨站时，开始在车厢内泼洒遇氧气自燃的液体，随后挥刀刺伤6名乘客，其中包括一名6岁儿童。

其他受伤乘客为3名年龄分别在17、34和43岁的女性，以及两名17和50岁的男性。一名女性乘客以及袭击者本人受伤严重，生命垂危，最新消息称两人已死亡。

13日傍晚，警方搜查了这名嫌犯邻近圣加伦州的居所。

警方发言人汉斯皮特·克鲁齐告诉法新社，袭击者是瑞士人，没有移民背景。目前，克鲁齐无法确认袭击者是否曾企图在

案发现场自杀。他同时否认嫌疑人只针对一名女性作案，并表示目前尚不清楚袭击者是否认识受伤乘客。

在欧洲，数月接连发生的多起暴力袭击事件，让那里的安全形势、反恐和难民问题严重性凸显。

路透社评论说，在人们最近印象中，瑞士没发生过类似袭击。但在邻国德国，上个月却接连发生暴力袭击，其中也包括火车袭击。

7月18日晚，一名17岁阿富汗籍男性难民在巴伐利亚州维尔茨堡市附近一城际列车上用刀斧砍伤5名乘客，袭击者在逃跑中被警方击毙。一天后，“伊斯兰国”宣布“认领”这起袭击。

卡斯特罗90大寿罕见亮相



老卡斯特罗(中)与马杜罗(右)一起出席庆祝活动 新华社发

90岁生日当天，古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗13日罕见地公开亮相。

12日晚，古巴官方媒体公开了一封由卡斯特罗署名的长信。在信中，他就各界人士为他庆生表示感谢，回忆了年轻往事，并不忘猛批美国总统贝拉克·奥巴马。

古巴电视台13日播放的画面显示，在哈瓦那卡尔·马克思剧院内，一家儿童剧团正在表演音乐节目。观众席上，卡斯特罗坐在劳尔和马杜罗之间，身

后坐的是古巴军方和政府高官。90岁的卡斯特罗当天身着白色运动夹克，里面套一件浅绿色T恤衫，看节目时神情专注。

2006年7月，卡斯特罗因肠胃出血接受手术，把权力暂时移交给弟弟劳尔，并于2008年2月宣布正式辞去国务委员会主席职务，之后较少公开露面。卡斯特罗最近一次公开亮相是在今年4月，在古巴共产党第七次全国代表大会上讲话。

据新华社

日本女防卫大臣“8·15”不拜鬼

日本首相安倍晋三改组内阁后，“新班子”中的防卫大臣、极右翼女政客稻田朋美是否会如往年一样在“8·15”日本战败投降日参拜靖国神社，成为媒体关注的焦点。最终，这名靖国神社“常客”决定在这一敏感日期不去参拜，而是于13日动身前往非洲国家吉布提，开始上任以来的首次出访。

稻田被视为自民党内鹰派人物，是安倍的心腹，两人政治理念相近。她不承认“东京审判”，否认南京大屠杀和日本强征“慰安妇”，甚至主张日本拥有核武器。2006年首次当选国会议员以来，她一直在8月15日日本战败投降日参拜供奉二战甲级战犯的靖国神社。

在今年“8·15”即将到来之际，稻田却在13日前往吉布提访问，返回时间定在16日。由此，她无法如往年一样在15日前往靖国神社参拜。

日媒援引消息人士的话报道，稻田9日提出了打算近期访问吉布提的想法，这让防卫省不少官员感到“非常意外”。

自民党一些议员拆穿了稻田的“小花招”。根据这些议员的说法，稻田为这次是否参拜左右为难。如果前去参拜，将给紧张的邻国关系火上浇油；如果不去参拜，则会被认为是屈从于外部压力。在这一背景下，稻田想出了前往非洲的折中方案，算是给自己一个台阶下。

据新华社

瑞典史上最年轻大臣因酒驾辞职



瑞典女大臣艾达·哈季亚利奇 资料图片

瑞典中学和成人教育大臣艾达·哈季亚利奇13日宣布辞职。此前警方发现她酒后驾车。哈季亚利奇2014年入阁时仅27岁，为瑞典历史上最年轻内阁大臣。

哈季亚利奇说，她在瑞典南部城市马尔默驾车时，被警察拦下。酒精测试显示，她每升血液酒精含量为200毫克，刚刚超过法定限值。

“这是我这辈子犯下的最大过错，我会负起责任，”哈季

亚利奇在首都斯德哥尔摩举行的新闻发布会上说，“我宣布，我准备辞去内阁大臣职位。”

哈季亚利奇情绪激动地说：“我理解人们对我的失望，我也恨自己。另外，我还非常后悔。”

哈季亚利奇在波斯尼亚出生，以难民身份进入瑞典生活。她入读中学时接触社会民主党，而后从政，23岁当选市议员，27岁进入内阁，曾被视作社会民主党新星。综合